
Aus der Sitzung vom 4. August 2015 
 
Im Rahmen der Gemeinderatssitzung vom 4. August 2015 wurden wieder zahlreiche        
Bauanträge behandelt. Keine Einwendungen hatte das Ratsgremium hinsichtlich der 
Bauanträge von R. B. über den Neubau einer Garage in Barbing, von J. und A. F. über 
den Abbruch und Wiederaufbau eines landwirtschaftlichen Betriebswohnhauses mit 2 
Wohnungen in Sarching, von H. und M. P. über den Neubau eines Wohnhauses mit 
Garage in Unterheising, von Shell Deutschland Oil GmbH über die Demontage der 
vorhandenen Werbung und Montage der neuen Werbung bei der Tankstelle Barbing. 
Über den Bauantrag der Deutschen Funkturm GmbH wurde im vergangenen Jahr be-
reits mehrmals beraten. Nach einer eingehenden Alternativstandortsuche stimmt nun 
der Gemeinderat dem Grundstück Fl.-Nr. 347, Gemarkung Eltheim mit 20 gegen 1 
Stimmen zu. Zur Tektur zum Neubau eines Einfamilienhauses und Bürogebäudes mit 
Garagen im Gewerbegebiet Sarchinger Feld von Ch. L. werden die nötigen Befreiun-
gen zu den Vorgaben des Bebauungsplanes erteilt. Dem Bauantrag von A. R. über 
den Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage und Maschinenhalle in Naßenhart 
stimmte der Gemeinderat einstimmig zu, vorausgesetzt die Privilegierung der Land- 
und Forstwirtschaft. Sämtliche Kosten der Erschließung des Anwesens hat der Eigen-
tümer zu tragen.  
 
Zum Antrag von J. H. über Feldauffüllung zur Bodenverbesserung in der Gemarkung 
Sarching bestanden einstimmig keine Einwendungen. Das geplante Gartenhaus von 
R. L. im Gewerbegebiet Sarchinger Feld liegt außerhalb des Baufensters. Der Gemein-
derat erklärte sich mit 14 gegen 7 Stimmen mit der Erteilung der Befreiung von den 
Festsetzungen des Bebauungsplanes einverstanden.  
 
Zu den Änderungen bzw. Aufstellungen der Bebauungspläne des Marktes Donaustauf, 
Stadt Neutraubling und der Gemeinde Pfatter stellte der Gemeinderat einstimmig fest, 
dass Belange der Gemeinde Barbing nicht berührt werden. Die Gemeinden Obertraub-
ling, Barbing und Stadt Neutraubling betreiben eine gemeinsame Abwasserbeseiti-
gungsanlage, deren Benutzung und Kostentragung in einer Zweckvereinbarung gere-
gelt ist. Der Gemeinderat nimmt den neuen Entwurf der Vereinbarung zur Kenntnis 
und genehmigt diesen einstimmig und vorbehaltlos. Auf Grund gesetzlicher Vorgaben 
haben alle öffentlichen Stellen, die personenbezogene Daten mit EDV bearbeiten ei-
nen Datenschutzbeauftragten zu bestellen. Der Landkreis Regensburg hat hierzu das 
Konzept eines gemeinsamen Datenschutzbeauftragten vorgestellt und der Gemeinde-
rat befürwortet das Konzept einstimmig.  
 
Die Situation rund um den Wertstoffhof in Barbing ist nicht zeitgemäß und es wäre 
sinnvoll den Wertstoffhof an eine besser geeignete Stelle zu verlegen. Hierzu sollte 
sich jeder Gemeinderat Gedanken machen und in einer der nächsten Sitzungen werde 
man erneut darüber sprechen. Bürgermeister Thiel erläuterte die momentanen Sach-
stände zu den Baugebieten in Barbing, Eltheim, Friesheim und Illkofen. Mit diesem 
weitgreifenden Thema wird sich der Gemeinderat gesondert befassen. Die Eltheimer 
Bürger haben sich über den Standort des Wertstoffcontainer-Platzes beraten. Der 
Platz soll an der bisherigen Stelle errichtet werden. Hierzu sind Tiefbau- und Pflaster-
arbeiten vorgesehen. Der Gemeinderat erklärt sich einstimmig mit der Errichtung des 
Containerplatzes in Eltheim einverstanden. 
 


